2021年度部门整体支出绩效评价自评报告

一、部门概况

（一）基本情况

1.单位基本情况

市委统战部内设5个职能科室，分别是：办公室（对台和侨务工作科）、政策法规科、党派工作科、民族宗教工作科、非公有制经济工作科；所属单位市宗教工作领导小组办公室设综合科、业务科。部门决算单位构成:中共张掖市委统战部部门预算包括5个民主党派机关，共6个县级单位，具体如下：

中共张掖市委统战部、民革张掖市委会机关、民盟张掖市委会机关、民建张掖市委会机关、民进张掖市委会机关、九三学社张掖市委会机关。

2.单位职能职责

（一）贯彻执行中央和省委、市委关于统一战线的方针政策和上级统战部门决策部署；调查研究全市统一战线的理论、政策和法律法规，向市委全面反映统一战线情况，提出开展统一战线工作的意见和建议；组织协调全市统一战线政策和法律法规的贯彻落实，检查执行情况，协调全市统一战线各方面关系。

（二）负责联系民主党派，牵头协调无党派人士工作，及时通报情况，反映他们的意见和建议；贯彻落实中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，研究做好民主党派和无党派人士工作的方针政策；落实中央和省委、市委关于发挥民主党派参政议政和民主监督作用的工作；为市委同民主党派进行政治协商做好组织联系工作；受市委委托，向民主党派、无党派人士通报有关情况；支持、帮助民主党派和无党派人士加强自身建设，培养选拔代表人士。

（三）负责调查研究有关民族和宗教工作的理论、方针、政策和法律法规；牵头协调检查落实情况，做好重要工作和重大问题的处理；协调有关部门排查全市民族、宗教方面的矛盾和问题；协调开展马克思主义民族观、宗教观和相关理论、政策的宣传教育；联系少数民族和宗教界代表人士；会同有关部门做好少数民族干部培养和举荐工作。

（四）调查研究并反映全市非公有制经济人士的情况，协调关系，提出政策建议；团结、帮助、教育、引导非公有制经济人士爱国、敬业、守法，积极开展思想政治工作；引导非公有制经济人士开展光彩事业。

（五）调查研究党外知识分子情况，反映意见，协调关系，提出政策建议；联系党外知识分子代表人士、新的社会阶层人士和归国留学人员，做好培训培养和人才举荐等工作。

（六）负责开展以祖国统一为重点的海外统战工作；贯彻执行中央和对台方针政策省委、市委部署要求，指导做好全市对台工作；做好台胞、台属和归侨、侨眷有关工作。

（七）负责党外人士的政治安排；会同有关部门做好培养、考察、选拔、推荐、安排党外人士担任政府和司法机关领导职务的工作；做好党外后备干部和新的代表人物队伍的建设工作；协助各民主党派市委会做好干部管理工作；反映和解决党外代表人士工作生活中的实际困难。

（八）负责指导县区党委统战工作和统战部门负责人培训工作；协助县区党委管理县区委统战部部长；协调政府各有关部门统战工作；协助做好民族、宗教等工作部门领导班子成员推荐工作，加强对民族、宗教工作部门的工作指导；支持配合外事侨务、对台等工作部门做好相关工作；受市委委托，领导市工商联党组，指导工商联工作；指导张掖社会主义学院工作；做好有关统战团体管理工作。

（九）开展市内外统一战线宣传工作。

（十）受理和协调处理统战人士及有关的信访工作。

（十一）研究部署、统筹推进部机关党建、党风廉政建设、意识形态、法治建设、安全生产、精准扶贫等工作。

（十二）完成市委和上级统战部门交办的其他工作任务。

（二）年度重点工作

以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为统领，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，切实加强民主党派工作，持续深化民族团结进步创建，着力提升宗教事务依法管理水平，积极促进非公有制经济“两个健康”，扎实推进党外知识分子和新的社会阶层人士等领域统战工作，不断强化自身建设，为加快建设幸福美好金张掖广泛凝心聚力。

（三）整体收支情况
上年结转14.34万元，本年收入572.72万元，本年支出581.14万元，年末结余5.92万元。 

二、整体支出管理及使用情况

（一）基本支出

本年度工资福利支出预算数387.39万元，决算支出数387.39，预算执行率为100%。商品和服务支出预算数169.79万元，决算支出数为169.79万元，预算执行率为100%。预算执行率较高原因是2021年部机关及各民主党派进入人员增加，人员经费随之增加，省级及市级专项资金不在预算数中。

（二）“三公”经费决算说明

本年“三公”经费支出3.39万元，主要用于上级部门检查指导工作、统战团体来张考察参访以及各民主党派上级组织来张调研等发生的接待支出，费用支出较年初预算数减少4.61万元，较上年支出数减少0.26万元，主要是疫情原因上级部门检查指导工作、统战团体来张考察参访以及各民主党派上级组织来张调研减少。

（三）支出管理情况

民主党派及工商联事务本年收入35.95万元元，支出36.78万元。统战事务本年收入444.85万元，支出452.32万元。行政事业单位离退休本年收入40.84万元，支出40.96万元。行政事业单位医疗本年收入24.42万元，支出24.42万元。

三、整体支出绩效情况

2019年，在市委的坚强领导下，市委统战部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九届四中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话精神，全面贯彻落实市委四届九次全会和全省统战部长会议精神，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，着力强化理论武装、完善机制措施、抓实重点工作，民主党派、民族团结进步创建、宗教事务依法管理水平、非公经济“两个健康”、其他领域统战工作迈上新台阶。部机关预算支出发挥了良好效用。

四、存在的问题

由于绩效自评是一项开展不久的工作任务，项目支出运行实践经验还欠缺，相关人员对绩效评价工作的熟悉程度还不够，政策的运用等方面还有待进一步加强。
五、下一步改进工作的措施

将继续按照有关要求开展好绩效评价工作，并加强相关人员业务知识的培训学习，能够更好的开展好此项工作。建议市财政局适时开展绩效评价工作培训，帮助我们进一步规范工作流程，开展好部门绩效评价工作。
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